

# Кузбасс

Год издания XXX  
1951 год  
НОЯБРЬ  
17  
СУББОТА  
№ 270 (7334).  
ЦЕНА 30 коп.

„Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше, — ДОГОНЯЙ ЛУЧШИХ и добейся ОБЩЕГО ПОДЪЕМА“.

(И. СТАЛИН).

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

## К новому под'ему социалистического соревнования

Одно из величайших преимуществ советского общественного и государственного строя проявилось в том, что он впервые развязал и освободил великие силы народа, задуманные при капитализме. Социализм вызвал в жизни могучую активность и неиссякаемую творческую инициативу масс, дал простор для развития талантов и способностей миллионов трудящихся. Вследствие партийной политики, Лениным и Сталиным, социалистическое соревнование стало мощной движущей силой нашего развития.

Выражением нового подъема социалистического соревнования, его высшим этапом явилось стахановское движение. Оно возникло на основе коренного улучшения материального положения рабочего класса, отсутствия в нашей стране эксплуатации, оснащения предприятий новой техникой и наличия кадров, успешно овладевших этой техникой.

Шестидесять лет назад, выступая на Первом Всесоюзном съезде стахановцев, товарищ Сталин прозорливо вскрыл глубоко революционный характер стахановского движения, его великое значение в борьбе за построение коммунизма.

«Сегодня стахановцев еще мало, — говорил товарищ Сталин, — но кто может сомневаться, что завтра их будет десятки раз больше? Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим?»

Гениальность сталинского предвидения подтверждена всем ходом социалистического строительства в нашей стране.

В последние годы с особой силой проявилась творческая инициатива, трудовая инициатива и социалистическая сознательность рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции. Подъем жизненного уровня населения, неуклонный технико-экономический прогресс, повышение квалификации и технических знаний кадров обеспечили беспрецедентную массовость стахановского движения. Замечательными фактами нашего времени являются переход на стахановскую работу целых коллективов, укрепление творческого сотрудничества работников науки и производства, рождение новых форм социалистического соревнования и методов стахановского труда.

1951 год ознаменовался дальнейшим подъемом социалистической экономики и культуры нашей страны. Чувством законной гордости за свое Родина наполняет сердце каждого советского человека сообщение о том, что промышленная продукция в текущем году вновь превзойдет продукцию предвоенного 1940 года, а объем государственных капитальных вложений будет в два с половиной раза превышать объем капитальных вложений, сделанных в 1940 году.

На основе успешного развития всех отраслей народного хозяйства быстро растет материальное благосостояние трудящихся; все большее удовлетворяются их возросшие культурные запросы.

Немалый вклад в исторические победы, одержанные советским народом под руководством большевистской партии и товарища Сталина, внесли трудящиеся Кузбасса. О серьезных успехах промышленности и транспорта нашей области красноречиво говорит тот факт, что комбинат «Кемроутоуголь», Новокузнецкое отделение «Темской железной дороги», Кемеровский азотно-туковый, Яншинский цементный, Кузнецкий машиностроительный заводы и ряд других предприятий завоевали в третьем квартале этого года первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. Знамен Советов Младостроителей Углетрусов доминный, мартовский № 1 и ковровский цеха Кузнецкого металлургического комбината.

Эти достижения — результат самоотверженной борьбы коллективов за досрочное выполнение своих обязательств, результат широкого разностороннего социалистического соревнования и успешного руководства им со стороны партийных и профсоюзных организаций. Трудящиеся Кузбасса активно отделялись на все патри-

стическо-начинания, рождавшиеся в нашей стране. Тысячи стахановцев, работая в содружестве с инженерно-техническими работниками, показали образцы умелого использования внутренних резервов производства. Инициатором организации работы всех лав участков в цехов по графику угольного потока выступил коллектив шахты «Сурганка», уже выполнивший головной план угледобычи. Заинтересованная борьба угольщиков за снижение себестоимости каждого цикла выступили горняки участка тов. Андрущенко с шахты «Капитальная-1», сэкономившие в октябре 15 тысяч рублей.

Коллективом стахановским трудом встретили 34-ю годовщину Великого Октября металлурги Базовского цинкового завода, рабочие цеха прессающей завода «Карболит». По инициативе дежурного Беловского отделения Томской дороги тов. Чумакова началось соревнование за комплексное планирование грузовой и пассажирской работы. Новый всекузбасский рекорд скорости прохода основных выработок установил в дни предоктябрьского соревнования бригады гг. Волгева и Шинкина с шахты «Журилка-3». Творческий труд стахановцев указал много новых путей повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, обеспечил успешное выполнение государственного плана в целом промышленностью Кузбасса.

Большевистская партия, товарищ Сталин учат советских людей не успокаиваться на достигнутом и измерять свои достижения в свете великих задач будущего. Каждый успех должен быть использован как база для дальнейшего общего подъема. Любое препятствие, мешающее нашему движению вперед, должно вырваться на основе критики и устранения.

Интересы коммунистического строительства требуют от партийных, профсоюзных и хозяйственных органов повсеместного совершенствования руководства социалистическим соревнованием, ибо активность и творческая инициатива масс являются важнейшим источником непобедимой сил коммунизма. Не секрет, что на некоторых предприятиях шахтах и стройках Кузбасса социалистическое соревнование все еще направлено, главным образом, на достижение количественных результатов, без достаточной борьбы за высокие качественные показатели. В этом — одна из причин того, что большинство строительных трестов нашей области до сих пор не выполняет задания по снижению себестоимости строительства, медленно улучшают его качество. Не организован должным образом соревнование за лучшее использование оборудования и механизмов на цементном заводе в г. Сталине, в леспромхозах трестов «Кемеровоуголь» и «Кемеровостройлес», на шахте имени Ваврушевского и ряде других. Многие нужно сделать на предприятиях легкой, местной, кооперативной промышленности области по мобилизации коллективов на выполнение государственных заданий по ассортименту и качеству выпускаемой продукции.

За последние годы промышленность, транспорт и сельское хозяйство серьезно обогатились новейшей техникой, значительно повысилась высококвалифицированными кадрами рабочих и служащих. На предприятиях созданы, таким образом, все условия не только для количественного выполнения плана, но и для качественного улучшения качественных показателей. Эти изменения необходимо учитывать партийным, профсоюзным и хозяйственным руководителям при организации социалистического соревнования. Они обязаны обеспечить безусловное выполнение государственных заданий каждым цехом, участком по своему ассортименту, направить творческую инициативу коллективов на борьбу за всемерное повышение качества и снижение себестоимости продукции, за экономии сырья, материалов, правильное использование внутренних резервов, внедрение новой техники и передовой технологии, повышение производительности труда и культуры производства.

Нужно до конца изжить элемент формализма в соревновании, обеспечить своевременное и широкое обсуждение итогов выполнения обязательств, создать условия для высокопроизводительной работы каждого трудящегося, всемерно поддерживать и распространять опыт новаторов производства.

Развивая социалистическое соревнование, добиваясь коллективного стахановского труда все большего числа участников цехов и предприятий, трудящиеся Кузбасса под руководством партийных организаций сумели досрочно выполнить план 1951 года по всем показателям: раздана на сотни миллионов рублей высококачественной сверхплановой продукции.

К новому под'ему социалистического соревнования!

## Досрочно выполним план 1951 года!



Шарятся ряды стахановцев г. Кемерово. Новыми трудовыми подвигами, неустанной заботой об улучшении производственного процесса встречают передовики предприятия города 16-ю годовщину со дня выступления товарища Сталина на Первом Всесоюзном съезде стахановцев. НА СНИМКЕ: стахановцы заводов и предприятий г. Кемерово (слева направо): аппаратчик коксохимического цеха коксохимического завода М. С. БЛАДИМИРЕНКО, аппаратчик азотно-тукового завода М. М. МАЧНЕВА, почетный шахтер шахты «Центральная» М. И. ДОРНИН, дежурный по станции Кемерово А. Т. ФЕДОСЕЕВ, швейная фабрика № 7 З. И. КАЛИНИНА машинист загрузочного вагона коксохимического завода П. В. ГОНЧАРОВ, сборщица завода «Карболит» С. А. АЛЕШИНА, старший дежурный цеха Кемеровской ГРЭС У. В. КАЙДОРДИНА.

Фотомонтаж П. Костюкова.

### Успехи горняков шахты «Южная»

Горняки шахты «Южная» упорным трудом добиваются новых производственных успехов. В письме товарищу Сталину шахтеры обязались выдать сверх плана 12 тысяч тонн угля. Уже сейчас на сверхплановом счету шахты — больше 8 тысяч тонн угля.

В ознаменование праздника 34-й годовщины Великого Октября с шахты отправлено несколько эшелонов сверхпланового угля. Особенно хорошо работают шахтеры участка № 3, где начальником тов. Карыковский. Работая по графику — одна лавка в сутки, они почти вдвое увеличили суточную добычу угля.

На этом участке ведется большая агитационно-массовая работа с горняками, передается опыт стахановцев. Каждый шахтер участка старается не терять ни одной минуты рабочего времени, работает четко по графику.

Лучшие забойщики участка № 3 — бригады тов. Сидина, кандидат в члены партии тов. Митронов, почетный шахтер тов. Козырев, тов. Кольцов и другие — выполняют нормы на 140—150 процентов.

Горняки шахты взяли новые, повышенные обязательства — досрочно выполнить годовой план.

В. НЕЯСКИН.

### Новый трудовой подъем

На Бисеровском руднике развернулась энергичная борьба за досрочное выполнение годового плана угледобычи и обязательства, взятых в письме товарищу Сталину.

Прекрасно работает коллектив шахты «Сурганка», досрочно закончивший выполнение годового плана. Коллективы участков, которыми руководят гг. Шулешко и Слюпин, имеют на своем счету десятки тысяч тонн сверхпланового топлива и сотни тысяч рублей сэкономленных средств.

Досрочно завершил 11-месячный план коллектив участка гг. Смирнова и Шумского на шахте «Дальние горы», тов. Новоселова — на шахте № 6, гг. Малцова и Борозникова — на шахте № 4 и многие другие.

Горняки шахты № 3, раньше срока выполнив свои обязательства, решили до-

сти счет сверхпланового угля до 40 эшелонов. Но и это обязательство коллектив выполнил досрочно, выдав 42 эшелона угля.

Сотни стахановцев рудника намного перевыполнили свои годовые нормы выработки. Среди них — депутат Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда тов. Семидкин, почетные шахтеры гг. Панфилов, Макаруч, Герасимов, Завьялов и многие другие.

Замечательную производственную победу одержали горняки шахты № 6 (начальник тов. Ясенов). За работу в третьем квартале этому коллективу присуждено переходящее Красное знамя ВДСС и Министерства угольной промышленности.

А. МОИСЕЕВ, зав. промышленным и транспортным отделом горкома ВКП(б).

### ПОБЕДА СОРТОПРОКАТЧИКОВ

СТАЛИНСКЕ (Истр. «Кузбасса»). Коллектив сортопрокатного цеха первым на Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина закончил 14 ноября 11-месячный план, на тысячу тонн металла перевыполнив обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.

На стане «750» хорошо поработала бригада № 2 (начальник смены тов. Склад-

ов, мастер тов. Синкин, старший валяльщик тов. Коробко). За ее счет более 3,5 тысячи тонн сверхпланового проката. На стаках «450», «360» и «280» лучшие показатели имеет бригада № 1 (начальник смены тов. Юхинец).

Сортопрокатчики решили прокатать к концу выборов народных судей еще тысячу тонн металла сверх плана.

### Передовики соревнования

ОСПНННННН (Истр. «Кузбасса»). Здесь подведены итоги социалистического соревнования по профессиям за октябрь.

Звание лучшего начальника шахты рудника оставлено начальнику шахты «Капитальная-1» тов. Ремескому, который обеспечил перевыполнение плана добычи угля, подготовительных работ и производительности труда. Коллектив шахты достиг хороших показателей по снижению себестоимости и зольности угля.

Звание лучшего комбайнера рудника завоевал тов. Васильченко с шахты № 4, лучшего машиниста врубовой машины — тов. Маклаков с этой же шахты. Звание лучшего забойщика присвоено тов. Шпакову с шахты «Шушляпеское штыль», лучшего проходчика — тов. Минину с шахты № 9.

### Не снижают темпов

Маринский ликеро-водочный завод, досрочно завершив октябрьский план, хорошо работает и в ноябре.

По-стахановски трудится коллектив цеха разлива. Бригады гг. Голодиной и Худиковой выполняют свои нормы на 135—140 процентов.

Г. Уминов.

## К выборам народных судов

Беседа с министром юстиции СССР тов. К. П. ГОРШЕНИНЫМ

как указывал В. И. Ленин, «...образовал себе защиту против, а на самом деле был слепым, тонким орудием беспощадного подавления эксплуатируемых, отстаивающим интересы денежного мешка». В настоящее время суд в капиталистических странах, особенно в США, используется как орудие господствующих классов в борьбе с демократическими свободами и прогрессивными организациями.

Народный суд — основное и важнейшее звено советской судебной системы. Избираемый гражданами района на три года на основе самого демократического избирательного закона в мире, всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании, он рассматривает дела, затрагивающие интересы граждан, учреждений и организаций.

В соответствии с великой Сталинской Конституцией организация и вся деятельность народного суда, как и других советских судов, построена на принципе социалистического демократизма. В его работе участвуют в качестве народных заседателей рабочие, колхозники, представители интеллигенции, избранные в таком же порядке как и народные судьи, и пользующиеся равными с ними правами

Народные заседатели участвуют во всей деятельности народного суда. По закону в случае временного отсутствия народного судьи (болезнь, отпуск и т. д.) исполнение обязанностей судьи во время его отсутствия возлагается районным Советом депутатов трудящихся на одного из народных заседателей. В этом случае народный заседатель выполняет обязанности народного судьи.

В СССР судьи независимы и подчиняются только закону. Правосудие в СССР осуществляется на началах единого и равного для всех граждан суда, независимо от социального, имущественного и служебного положения граждан, их национальной и расовой принадлежности, на началах единого и обязательного для всех граждан уголовного, гражданского и процессуального законодательства СССР.

Разбирательство дел в судах открытое, с обеспечением обвиняемому права на защиту. Судопроизводство ведется на языке союзной или автономной республики или автономной области, причем для лиц, не владеющих этим языком, обеспечивается полное ознакомление с материалами дела через переводчика и им предоставляется право выступать в суде на родном языке. Выборы народных судов (народных су-

дей и народных заседателей) производится непосредственно гражданами, проживающими в районе деятельности суда. Советским законом о судопроизводстве установлено, что народным судьям и народным заседателям может быть избран любой советский гражданин, независимо от расы, национальности, пола, пользующийся избирательными правами и достигший к дню выборов 23 лет. Не могут быть избраны в народные судьи и народные заседатели лица, имеющие судимость.

Правом выдвижения кандидатов в народные судьи и народные заседатели пользуются общественные организации и общества трудящихся: коммунистические партийные организации, профессиональные союзы, кооперативные организации, организации молодежи и культурные общества, а также собрания рабочих и служащих — по предприятиям и учреждениям, военнослужащих — по воинским частям, общие собрания крестьян — по колхозам и селам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам.

Нет никаких сомнений, что трудящиеся нашей страны с честью осуществят свое избирательное право, вызвнут и изберут в состав народных судей и народных заседателей кандидатуры блока коммунистов и беспартийных, людей достойных и безупречно честных, преданных Родине, имеющих не только формальное, но и моральное право судить и учить других.

(ТАСС).

### Четвертый том сочинений И. В. Сталина на туркменском языке

АШУБАД, 15 ноября. (ТАСС). Государственное издательство Туркменской ССР выпустило в свет в переводе на туркменский язык четвертый том Сочинений И. В. Сталина.

Перевод осуществлен туркменским филиалом института Маркса-Энгельса Ленина при ЦК ВКП(б).

# За новое, передовое, прогрессивное!

## Моя работа на электровозе

С тех пор, как тов. Стаханов установил в Донецком забое свой рекорд, во многих шахтах Забайкалья и правительством угольные предприятия оснащены самой совершенной горной техникой. Теперь электровозы, которые вывозят по шпалам весь уголь — самая обидная в шахте машина.

Подземный транспорт — основной жизненный нерв шахты. Современная доставка порожняка, лесоматериала, вывозка груза помогают шахтерам досрочно выполнять государственные планы и социалистические обязательства.

С 1932 года я работаю на шахте «Центральная» машинистом электровоза. За это время полностью овладел техникой и всегда перевыполнял нормы. Сейчас я вожу семитонный аккумуляторный электровоз марки «2АР-1». Профиль пути, по которому мне приходится ездить, тяжелый: имеются большие подъемы и спуски.

Хочется поделиться опытом своей работы. Как правило, за полчаса до начала смены я спускаюсь в шахту и принимаю от смены машиниста электровоза. Тщательный осмотр и приема — одно из основных условий бесперебойной работы. Машинист при этом не должен упускать даже мелочей. Его беспечность может привести к неприятным последствиям. Все замеченные недостатки устраняю немедленно.

Если электровоз принимаю в первую смену, когда машина стоит в гараже, то осматриваю ее вместе с дежурным электрослесарем.

Тщательный осмотр электровоза обязателен. Это повышает чувство ответственности, помогает досконально изучить электровоз и следовательно обеспечить безаварийную работу и повысить производительность.

Я хорошо знаю профиль пути. Это позволяет мне правильно управлять электровозом при переезде стрелок, на «кутыгах» и поворотах. Тем, что не допускаю сильных толчков вагонов, и избегаю закручивания и разрыва цепей.

Стремлюсь повысить производительность труда, а стараюсь всегда окрывать время стрелок при разгрузке и погрузке угля, леса. Добиться этого помогает хорошая связь с диспетчером, без которой теперь немаловажна стахановская работа на электровозе.

Знание машины, профиля пути, умение водить составы дает мне возможность работать без аварий и использовать технику на полную мощность. Обслуживая три участка, я успеваю вывозить за смену весь отбитый уголь. Свои задания всегда выполняю на 120—150 процентов.

Своим участием в борьбе за уголь я вношу посильный вклад в дело дальнейшего укрепления своей страны. Сознание этого помогает мне работать еще лучше, достигая еще больших результатов.

И. ЛИПЯНИН,

машинист электровоза шахты «Центральная» треста «Кемеровоуголь»

## Как я стал стахановцем

Мне 20 лет. Я — шахтер. Профессию шахтера я избрал потому, что уголь — основа нашего народного хозяйства, потому что он множит богатство и могущество Родины, которая дала мне стальнойную молодость.

В декабре исполняется год моего рабочего стажа. До того я учился в горнопромышленной школе. Государственный экзамен сдал на «отлично» и с аттестатом проходчика пришел в колледж шахты имени Сталина.

В родном колхозе Татарской республики я глубоко чувствовал ту большую дружбу, которая сплачивает советских людей. Признаюсь, что в первые дни своего приезда в Кузбасс я тосковал по этой дружбе. Была у меня какая-то близость, что такой дружбы, какая была у нас в колхозе, у шахтеров я не встречал. И мне приятно сознавать в своем заблуждении. На шахте меня встретили тепло и радостно, словно родного сына.

Как я должен отблагодарить Родину за радостный труд за счастье чувствовать о себе отеческую заботу? И я от себя себе: я должен стать стахановцем.

Старые опытные шахтеры помогли мне. Бригадир проходчиков тов. Паотинцев взял меня в свою смену. Я приглядевшись, как он ловко и быстро заделывает крепильный лес, этаким бровью коронки располагает шпур. Подражая бригадиру, перенимая его стахановские навыки — я вскоре стал выполнять нормы выработки, а потом и перевыполнять их.

Но приходится еще встречать немало молодых шахтеров, которые медленно осваивают технические нормы. Они обычно связывают это на трудные геологические условия, то на плохое обеспечение рабочего места. Ответить им мне хочется примером из своей практики.

Сейчас наша бригада проходит скват. Проходку ведем в трудных условиях. Приходится прибавлять и по углю, и по породе. Попали на нам плывуны, волоконный слой. Но бригада стойко преодолевает эти трудности. Еще полтора десятка погонных метров — и мы выйдем победителями из этой скважины с приваркой.

В шахте нет непреодолимых препятствий. У советских шахтеров достаточно знаний, опыта, техники, чтобы преодолеть трудности. Бежать от них или пасовать перед ними недостойно горняка, если он не на словах, а на деле хочет стать стахановцем.

Я знаю: чем лучше буду работать, тем больше угля горняки дадут стране, тем радостнее и привольнее будет жизнь советских людей.

П. ТИХОНОВ,

проходчик шахты имени Сталина.

## Машинисты-скоростники

Угольный поезд прибыл на станцию Юрг-II позже намеченного срока. Вагонный пункт технического осмотра мобилизовали все возможности, сократили время обработки. И все же состав был вынужден задержаться. Тогда диспетчер пригласил в сектор машиниста тов. Сиротинского и сообщил ему о создавшемся положении.

Николай Владимирович Сиротинский взялся ввести поезд в расписание, потребовал только поменьше держать его на скрепках, предоставить «зеленую улицу».

Сиротинский сдержал слово. Он отказался от стоянки для дополнительного набора воды. Поезд с углем прибыл на станцию Токки раньше времени на 15 минут.

На скоростному водят тяжелососные поезда с углем и коксом и другие машинисты Топкинского депо. Среди них выделяется вокзак паровозной колонны Андрей Захарович Казаков. Он не только сам старается отлично совершить каждый рейс, но и обучает этому всех членов своего коллектива.

Повседневная передача опыта передовых отставшим и прежде всего молодежи, недавно получившей права управления локомотивом, способствует тому, что подавляющее большинство машинистов с честью выполняет свои обязательства.

В октябре машинисты-скоростники Топкинского депо провели 246 тяжелососных составов, перевезли больше нормы 87.486 тонн груза и перевыполнили среднесуточный пробег паровозов на 44,7 километра. Техническая скорость превышена ими почти на 2 километра в час.

Ф. ЖУРАВЛЕВ.

## К новым высотам творческого труда

И. ХОДЫКИН,

главный инженер шахты «Журилка-3», треста «Ленинуголь».

плоским дном, приводится в движение с помощью лебедки. На волокушу кладется 15 тонн.

Проветривание забоев осуществляется при помощи одного вентилятора «Проходка-500», установленного у гезента.

Мы пытались было перенести вентилятор ближе к забою, но это не представлялось возможным, потому что производительность вентилятора значительно меньше поступающей струи воздуха, образующейся в результате общешахтного проветривания.

То, что вентилятор стоит далеко от забоя, в некоторой степени замедляет темпы проходки. После каждого взрыва или шпуров на проветривание забоя в среднем уходит не менее получаса, вместо 5—10 минут.

Наращивание рентабельности и вентиляционных труб производят сами проходчики.

### ГРАФИК ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Наш график рассчитан на проходку в сутки 16 метров выработки каждым забоем и обеспечен восьми циклами. Но график казался сменам за 6 часов работы берет два цикла — 4 метра угля. На протяжении последних двух часов два звена бригады работают одновременно. Когда вновь приступила смена приступает к выполнению своих основных операций, старая смена завершает вспомогательные работы по двум циклам: ставит промежуточные круги, наращивает рентабельность и вентиляционные трубы.

Чем вызвана постановка промежуточных кругов? Дело в том, что проходчики, в целях экономии времени для производства основных операций, на расстоянии 4 метров выработки ставят два круга с отбросом в 2 метра. И только после того, как новая смена приступает к работе, они в оставшиеся два часа ставят промежуточные круги и наращивают рентабельность.

Первая смена начинает свою работу с бурения шпуров. На это отводится один час. На зарядку в проветривание забоя уходит по полчаса. Затем начинается погрузка угля, а за ней, по мере освобождения забоя, — крепление. На эти операции затрачивается так же один час.

На этом за три часа работы заканчивается один цикл и начинается в такой же последовательности операции второго цикла.

Так же трудятся и остальные три смены. Этот график проходки выработок дает возможность значительно уплотнить рабочий день, повысить производительность труда.

### БУРОВЗРЫВНЫЕ РАБОТЫ

Буровзрывными работам от которых во многом зависит скорость подвигания подготовительных выработок мы уделяем особое внимание.

Перед началом проходки бурим, в последней декаде сентября, руководители шахты, участка стахановцы рассмотрели более 20 схем расположения шпуров, предложенных проходчиками и инженерами-техниками работниками. На их выбор наиболее рациональных 12 схем. В конце концов была выбрана схема расположения 18 шпуров левым боровым врубом.

Принятая нами схема расположения шпуров обеспечивает высокий коэффициент полезного действия взрыва и стопроцентное использование глубины шпура. По этой схеме мы и работаем.

Четвертый шпура первого ряда бурится глубиной в два метра, а шпуры второго ряда — в 2,2 метра. Вес зарядов в шпурах первого ряда по килограмму в каждом, а второго ряда — по 1,2 килограмма. Отпалка их производится с левого края в три приема. Первая отпалка берет шпуры первых двух рядов по вертикали, вторая — всю середину забоя и третья — правый край.

Бурение шпуров производится двумя ручными электросверлами марки «ЭР-4». Каждый забой мы обеспечили тремя сверлами: два из них в работе, одно — резервное, и двумя комплектами буров из витой рифленой стали длиной 1,8 и 2,2 метра.

### ТРАНСПОРТИРОВКА УГЛЯ ИЗ ЗАБОЯ

Немалое значение имеет и правильная, наиболее рациональная схема транспортировки угля из забоя.

Отбитый из забоев уголь убирается углетоугольной машиной «С-153» с последующей транспортировкой его скребковыми транспортерами «СКР-11» в гезент. Оттуда уголь грузится в вагоны емкостью в 0,85 тонны.

Скребковые транспортеры идут непосредственно из забоя ходка, поворачивают через вентиляционную печь в бремсберг, и здесь угольный поток сдвигается в один — из ходка и из бремсберга. Всего у нас на транспортировку угля из двух забоев используется 6 скребковых транспортеров.

### РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Принятая нами организация производственного процесса и труда проходчиков по графику цикличности дала нам возможность добиться неплохих показателей.

Бригада, возглавляемая тов. Тюменцевым, прошла в одном забое 110 погонных метров, а бригада тов. Зырянова — 80 погонных метров.

Особенно хороших успехов добились бригада тов. Вологова, которая прошла одним забоем 355 метров, и бригада тов. Шипкина, давшая 336 метров угля. Надо учесть, что, кроме того, эти бригады прошли по 75 погонных метров вентиляционных шпуров.

Таким образом, в общей сложности бригада тов. Вологова прошла за один месяц 430 метров угля, а бригада тов. Шипкина — 411 метров. Проложили добыли более 6 тысяч тонн угля.

Опыт работы бригад тов. Вологова и Шипкина показал, что такой темп проходки далеко не предел. Отличные операции, определенные графиками, выполнялись значительно быстрее намеченного. Например, круг ставился за 5—15 минут, вместо обусловленного графиком 30 минут. Забой буривался за 20—40 минут, вместо 1 часа как мы предусматривали.

По своим обязательствам — пройти 400 погонных метров — мы не выполняли. Это произошло потому, что на шахте еще не использовались все накопленный опыт, не все сделано для обеспечения нужного темпа проходки. Мы не имели резервных моторов для привода, резервных вентиляторов. Нам не обеспечили достаточным количеством вентиляционных труб. В последнюю декаду октября запылилась большая недостатке во взрывчатых материалах.

И все же, несмотря на эти серьезные помехи, проходческие бригады работали высокопроизводительнее. Средний выход одного проходчика из бригады тов. Вологова составил 25,4 метра, а вместе с прочей нарезкой — 30,7 метра. Характерно отметить, что в бригаде тов. Головина средняя производительность проходчика составляла 17 метров.

Проходчики бригады тов. Вологова выполняли нормы в среднем на 140,5 процента. Отдельные шахтеры, например тт. Вологов, Шипкин, Коловнигин, давали 140—200 процентов. Некоторые проходчики заработали за один месяц больше 14 тысяч рублей.

Мы не успокоимся на достигнутом. — говорят тт. Вологов и Шипкин. — Мы поставили перед собой задачу — систематически наращивать темпы подготовки очистного фронта и в ближайшее время добиться проходки 600 метров в месяц одним забоем.

Сейчас среди проходчиков с новой силой разгорается соревнование за досрочное выполнение годового плана прохождения подготовительных работ.

## Повышать свою квалификацию

Тридцать четвертая годовщина Великого Октября ознаменовалась для прессоцип завода «Карбонит» важным событием — нашему цеху присвоено звание цеха коллективного стахановского труда.

Сегодня хочется вспомнить путь пройденный за последние годы. Мы всегда старались перенять все новое и передовое, что приносит нам полнокровная советская жизнь.

В газетах появилось сообщение о почине Лидии Корабельниковой — и все наши прессоципы тотчас же загорелись желанием перенять ее опыт экономии материалов. Партийная организация и руководство цеха пришли нам на помощь. Каждой работнице была выдана заборная книжка, в которую записывалось количество пресспорошка, полученного из леховой кладовой. Как только становилось известно, что ты или иная прессоципка сумела сэкономить материал, к ней тотчас же устремлялись подруги, чтобы узнать, как она добилась успеха, и перенять ее метод работы.

Потом мы узнали о почине инженера Ковалева. В цехе появились хронометражи и стали изучать каждую операцию. Это помогло выявить лучшие приемы и выработать ту совершенную технологию, которая действует в цехе и сейчас.

Не было недели, чтобы у нас не появлялось чего-то нового. Много опыта передавали мы, изменяя температуру в термостафах, пока не добились наиболее выгодного режима прессоципации.

Совсем недавно наш коллектив похвалил почин стахановцев московской обувной фабрики «Буревестник», а сегодня уже каждая прессоципка имеет свой личный счет и знает, из чего складывается экономия на той или иной операции.

Мне доверено руководить молодежной бригадой. Осваивая производство нового изделия, мне удалось за счет применения большого числа пресспорошков, увеличить выработку. Мои подруги также стараются применять только наилучшие и наимыгоднейшие приемы. В результате производственный план мы всегда выполняем на 160—170 проц.

Я учусь в школе мастеров. Стахановец должен всегда повышать свои знания. Поднять свою квалификацию стараются все прессоципки. Они полны желания своим коллективным стахановским трудом принести больше пользы своей великой Родине.

В. ТОКАРЕВА,

прессоципка завода «Карбонит».

## К знаниям, мастерству

Шестнадцать лет тому назад, на первом Всесоюзном совещании стахановцев, наш великий вождь и учитель товарищ Сталин говорил:

«В самом деле, присмотритесь к товарищам стахановцам. Что это за люди? Это, главным образом, — молодые или средних лет рабочие и работницы... Большинство из них прошло так называемый технический минимум и продолжает пополнять свое техническое образование».

Эти сталинские слова относятся и к стахановцам нашего Кузнецкого металлургического комбината. Многие из них работают и учатся. Труд на заторного бремени стал в нашей стране делом чести, делом славы, делом доблести и героизма. Рабочий стал у нас культурным и образованным человеком.

В 1942 году я окончил ремесленное училище по специальности прокатчика и стал работать оператором на стане «750» в сортопрокатном цехе комбината.

Работал хорошо. Но желание еще лучше овладеть мастерством заставило меня окончить школу мастеров социалистического труда и вечернюю школу рабочей молодежи. Теперь я учусь на третьем курсе вечернего отделения Сибирского металлургического института.

Я буду инженером. Учеба, повышение квалификации и технических знаний помогают мне быстро расти на производстве. Последние годы я работал старшим оператором стана «750», а теперь назначен мастером ад'юстажа этого же стана.

Пусть в стахановском поведении, в знаниях, в мастерстве открылся нам Великий Октябрьская социалистическая революция, осуществленная под мудрым водительством В. И. Ленина и И. В. Сталина.

П. ЧАСОВНИКОВ,

мастер ад'юстажа стана «750» Кузнецкого комбината.

## Новая техника

Стахановское движение — великая сила. Оно неразрывно связано с внедрением новой техники, механизацией трудоемких процессов и повышением технической грамотности рабочих.

Насыщение строек машинами и механизмами открыло нам, строительным рабочим, широкий простор для дальнейшего развития стахановского движения. Все меньше остается ручных процессов труда. Даже маляры расстались с кистями и начинают работать с помощью машин.

Более десяти лет я производил покраску кистями, а теперь работаю мотористом на краскопульте. С каждым днем все больше убеждаюсь насколько легче, интереснее и производительнее трудиться по-новому. Я окрашиваю теперь дверь с обеих сторон за 4 минуты, комнатный пол площадью 40 кв. метров — за 6—7 минут. При этом я расходую вдвое меньше краски.

На механизированную покраску у нас уже перешло немало маляров. Краскопульт освоен тт. Чигриной и Курпенко. По подсчетам хронометражистов выходит, что один моторист краскопультета может легко заменить десять маляров.

На нашем строительном участке недавно работало 50 маляров. Теперь у нас их всего 20. Когда же краскопультета освоит все маляры, участок сможет справляться со всеми малярными работами с помощью 5—6 человек.

Сейчас я работаю над усовершенствованием краскопультета. Ф. ГЕРЦЕСКУ,

бригадир маляров участка «Жилстрой-1» треста «Сталинскпромстрой».

## На бащенном кране

В Сталинске, на улице Суворова только что построен 95-квартирный дом.

Одним из бащеных кранов, при помощи которых строился этот дом, управляет умелая рука машиниста Николая Васильевича Филатова.

Замечательно работает этот человек. Все машинисты бащеных кранов нашего строительного треста учатся у Филатова стахановскому труду.

С 1933 до 1948 года работал Филатов машинистом на кране «Деррик». Но с июля 1948 года, как только был введен в строй первый в Сталинске бащенный кран, машинистом его стал Николай Васильевич Филатов. Он быстро освоил новую технику и крепко полюбил свою машину. Все эти три года работает он на ней без капитального ремонта.

Своим стахановским трудом машинист-патриот Н. В. Филатов внес неоценимый вклад в дело строительства жилищ для бащеных металлургов.

К. СКОРОПОВ.



На шахты Кузбасса поступают новые горные машины и механизмы. Молодые шахтеры с большим воодушевлением изучают и осваивают новую технику. Первый горный комбайн «ШБМ-1» осваивает на шахте «Зиминка» бригада К. Я. Ворошилова. НА СНИМКЕ (слева направо): машинист комбайна В. И. СУХОМЛИНОВ, бригадир комбайновой бригады Герой Социалистического Труда К. Я. ВОРОШИЛОВ и выпускник школы ФЗО электрослесарь комбайна Г. К. БАГНАЗАРОВ. Фото И. Козлова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коммунисты шахты в борьбе за цикличность

Коллектив нашей шахты переходит к новым, наиболее совершенным методам угледобычи — к работе по графику цикличности.

Партийная организация шахты с первых же дней перестройки производства возглавила проведение в жизнь многочисленных мероприятий, необходимых для перехода на работу по новому. Коммунисты личным примером увлекают шахтеров на быстрое освоение циклических графиков в новых прогрессивных нормах, на улучшение качественных показателей в труде.

Проведена была соответствующая работа с командным составом шахты. Руководители шахты, районные инженеры и начальники участков тщательно продумали организацию труда в лавах, составили графики, приняли необходимые меры по подготовке очистных забоев.

Перед партийной организацией стала задача — поднять на новую ступень партийно-политическую работу еще настоятельнее совершенствовать методы большевистского руководства, активизировать деятельность профсоюзной и комсомольской организаций.

Партком составил план проведения массово-политической работы, который был тщательно обдуман на партийных собраниях. Коммунисты приняли активное участие и в обсуждении организационно-технических мероприятий, внесли много ценных предложений.

Перед проведением собраний партком организовал семинары отдельно с секретарями партийных организаций с партгрупповыми, с агитаторами и с членами районной стенограммы, где обсуждались задачи усиления агитационно-массовой работы среди трудящихся.

Особое внимание мы уделяли подготовке и проведению в цехах и на участках рабочих собраний, на которых с докладом о политическом значении и технической сложности перестройки производства выступали руководители шахты и участники, члены партийного комитета.

На раскомандировках и в общежитиях агитаторы разъясняли горнякам сущность циклической организации труда, знакомили их с новыми условиями социалистического соревнования. Горняки прослушали также лекции и беседы инженерно-технических работников на темы: «Борьба партии и правительства о шахтерах», «График цикличности — основной закон производства», «Заработная плата шахтеров при циклической работе», «Новая система премирования» и т. д. Только в октябре проведено 78 лекций и докладов на которых присутствовало 13.697 горняков.

Партийный комитет шахты придает большое значение правильно использованью средств наглядной агитации. Повсюду на видных местах вывешены доски показателей, плакаты, диаграммы, транспаранты, привносящие горнякам повысить производительность труда, улучшить организацию производства, умело использовать новую технику.

Большую помощь партийной организации в массово-политической работе оказывают многотиражная газета «За уголь» и стальные газеты. В них публикуются статьи и заметки об улучшении

организации работ в лавах, рассказываются о передовиках, о их борьбе за график цикличности.

Партком шахты систематически проверяет выполнение плана массово-политической работы. Недавно на заседании парткома был заслушан об этом отчет секретаря партбюро подземного транспорта.

От правильной расстановки людей зависит успех дела. Коммунисты у нас работают на решающих участках производства: они личным примером воодушевляют горняков на новые успехи. Так, бригада коммуниста т.в. Быкадорова, работающая строго по графику цикличности, значительно перевыполняет новые нормы выработки. Отлично зарекомендовали себя здесь коммунисты запяточных тов. Фурова и навалотбойщик тов. Худяков. На 13-м пилующемся участке коммунисты тт. Бурякин и Алексашин ежегодно выработали норму выработки на 130 и более процентов.

Большую роль в перестройке работы по-новому сыграли партийные группы на участках. Они ведут воспитательную работу среди беспартийных товарищей, умело организуют и добиваются подлинной гласности социалистического соревнования.

Сейчас уже можно привести некоторые итоги работы по-новому. Октябрьский план добычи угля горняцкий коллектив выполнил на 113 процентов, отплавил несколько шпестонеров сверхпланового топлива. В целом по шахте от внедрения графика цикличности производительность труда увеличилась на 4,6 проц., значительно улучшилось использование техники.

Если в июле прохода в одну углеподготовительную машину составила 40 метров, в октябре она составила уже 75 метров. Производительность обтожных молотков с 14 тонн поднялась на 15,36 тонны.

Несмотря на то, что коллектив шахты теперь работает по нормам, более повышенным нормам выработки, средний процент их выполнения составляет 122 проц. Число рабочих, не выполняющих задания, резко сократилось.

Увеличение норм выработки не привело к снижению заработка трудящихся. Наоборот, если в июле рабочий в среднем в день зарабатывал 47 руб. 10 коп., то в октябре дневной заработок возрос до 48 руб. 72 коп., а сменный заработок проходчиков стал больше на пять рублей.

В октябре по графику цикличности работает на шахте 6 участков, теперь работает 8. Это обеспечило колоссальную значительное перевыполнение плана добычи угля.

Перестройка производства показала, что мы еще имеем недостатки. Пока не все ясно выливают план. Партийная организация, хозяйственные руководители, весь коллектив шахты приложат максимум усилий к тому, чтобы успешнее внедрять передовые методы производства, поощрять культуру труда и тем обеспечить досрочное выполнение годового плана добычи угля.

Б. СТРЕЛЬНИК, секретарь ЦК ВКП(б) на шахте № 9-15 треста «Алжироуголь».

Ошибки не учтены

В прошлом году в Киселевской районной партийной организации имелись серьезные недостатки в работе сети партийного просвещения. В отдельных кружках и политехколах занятия проводились на низком идейном уровне. Некоторые пропагандисты вчетнически подходили к изложению теоретических положений, содержавшихся в «Братском курсе истории ВКП(б)», требовали от слушателей не усвоения идейного содержания изучаемых тем, а запоминания цифр и фактов.

Райком партии (секретарь тов. Михайлов) явился со связями и низкой посещаемостью занятий, плохо руководил пропагандистскими кадрами, не осуществлял повседневного контроля за самостоятельной учебной коммунистами.

Неправильно ли положение? Ликвидированы ли недостатки?

Факты показывают, что руководители Киселевской партийной организации не сделали надлежащих выводов из ошибок прошлого года. Здесь попрежнему не проявляют должного внимания к работе сети партийного просвещения.

Во многих кружках и политехколах занятия сводятся к занятиям на низком идейно-политическом уровне по плохой посещаемости слушателей. Руководитель политехколы секретарь парторганизации колхоза имени Молотова тов. Бузюков первые занятия сводил только потому, что не был к ним подготовлен. Плохо подготовился к новому учебному году в парторганизации колхоза имени Сталина (секретарь тов. Барш). В парторганизации колхоза имени Ленина формально подошли к укомплектованию политехколы. Коммунисты тт. Яков, Кудит и Багадатский вновь были зачислены в политехколу, хотя по программе они успешно усвоили в прошлом году.

— Нам нужно повышать свои политические знания, — заявляют коммунисты, — а нас заставляют возвращаться к изученным темам.

В районной партийной организации обращает на себя внимание и тот факт, что многие коммунисты, извещившие желание изучать марксистско-ленинскую теорию самостоятельно, с большим опозданием присутствуют в учебе, а некоторые товарищи только еще собираются присутствовать. Неизвестно, когда начнется чтение лекций для занимающихся политическим самообразованием. В отделе пропаганды и агитации райкома (зав. отделом тов. Чебанецко) до сих пор нет ясности, кто из коммунистов и какие произведения классиков марксизма-ленинизма будет изучать, многие коммунисты не имеют индивидуальных планов. Лекторская группа не привлечена к чтению лекций в политехколу самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

Все эти и другие факты говорят о том, что в Киселевском районе повторяют ошибки прошлого года, поверхностно руководят партийным просвещением. Райком ВКП(б) и его отдел пропаганды и агитации не довели до конца работу по подготовке к началу учебного года в сети партийного просвещения, не мобилизовали партийный актив на организованное проведение занятий.

А. ХАНОВ, (Корр. «Кузбасса»).

По материалам «Кузбасса»

«В плену штурмовщины и заседательской суетни»

Под таким заголовком газета «Кузбасс» 23 октября 1951 года опубликовала корреспонденцию тов. Кузнецова о неудовлетворительном руководстве Тайгинского политехколом Томской железной дороги массово-политической работой среди железнодорожников.

Как сообщил секретарь Тайгинского

заседательской суетни»

горкома ВКП(б) тов. Матвеев, факты, приведенные в корреспонденции, подтверждает. Бюро горкома партии, обсуждая корреспонденцию, указало заместителю начальника политехколы Тайгинского отделения тов. Песемову на слабое руководство политической работой среди трудящихся и предложило устранить имеющиеся в этом деле недостатки.

«Дела потемнические»

Под таким заголовком был опубликован в «Кузбассе» 2 августа с. г. фельетон Д. Сергеева.

Решением исполкома областного Совета депутатов трудящихся П. Я. Потемкин снят с поста заведующего областным отделом коммунального хозяйства.

За высокие показатели коллективного стахановского труда

Коллектив Беловского цинкового завода одержал в преддверии годового соревнования замечательную победу: все его производственные цехи перешли на коллективный стахановский труд. План 10 месяцев перевыполнен как по количественным, так и по качественным показателям. Три четверти рабочих завода — стахановцы. В производственных цехах нет ни одного трудящегося, не выполняющего норм.

Досрочный уровень выработки металла превоенной безопытиями еще в годы послевоенной пятилетки. Полугодовой план 1951 года был им выполнен 26 января с. г. При этом качество цинка значительно улучшилось, а себестоимость его снизилась. Сверхплановая экономия средств достигла за полгода 1,5 млн. рублей.

Чувство неуловимости уже достигнутыми успехами заставило коллектив беловских металлургов взять на себя новое обязательство — выполнить программу 1951 года в 19 декабря и дать к этому времени 2 млн. сверхплановой экономии.

Выполнение этой задачи требовало слаженности всех частей сложного заводского организма. Стало ясно, что каждый рабочий, бригада, цех и завод в целом должны перейти на стахановскую работу.

По инициативе работников цеха обработки металлургических отходов, коллективом завода было принято предельно социалистическое обязательство — завоевать почетное звание предприятия коллективного стахановского труда.

Из опыта работы беловских металлургов

Месяцы упорной борьбы за выполнение этой задачи уже позади. Сегодня производственные цехи завода работают по методу коллективного стахановского труда.

Как же добился этой победы беловские металлурги? Заводская партийная организация (секретарь тов. Самохвалов) авансировала идею свою роль в начавшейся борьбе. Беловцы начали работу с укрепления партийной и государственной дисциплины. Улучшилась партийно-политическая работа в цеховых парторганизациях и партгруппах. Уровень партийных собраний — этой школы большинства воспитания — был возят. От мелочной опеки хозяйственников цеховые парторганизации постепенно перешли в роению важных, узловых вопросов экономики производства.

Раньше, например, даже наиболее сильная на заводе партийная организация — дистилляционного цеха (секретарь тов. Власов) обсуждала на своих собраниях только мясные и квартальные итоги работы. При этом партийные собрания проходили, в-за плохой подготовки, при малой активности коммунистов — вопросы решались поверхностно. Глубокого анализа производственной работы не делалось, причины успехов и промахов не вскрывались, ростки нового не выявлялись.

По так было только до тех пор, пока заводская партийная организация не поставила перед собой задачу — превратить завод в предприятие коллективного стахановского труда. После этого работа цеховых партийных организаций нацелена на повышение и творческую инициативу коммунистов. Люди стали понимать, что надо учиться выполнять план не «любой ценой», а с наименьшей затратой средств.

На заводе начали чаще созывать партийно-технические конференции. На них обсуждались вопросы изучения, научного обобщения и распространения передовых приемов труда, внедрения хозяйственных расчетов, улучшения качества агломерата и увеличения извлечения металлов.

В дистилляционном цехе была изучена работа десяти лучших плавильщиков. Партийная организация цеха, проделав ошибки прошлого, правильно подошла к решению задачи, привлекла к производству этой работы широкий актив стахановцев.

Каждый коммунист получал конкретные партийные поручения. Хронометражные наблюдения и описания приемов работы, добросовестно выполняемые коммунистами тт. Парая и Тарасовым, рассматривались затем на техническом совете цеха.

От участников торжественного митинга по случаю ввода в эксплуатацию Химического комбината имени Сталина и ТЭЦ имени Вилко Червенкова Председателю Совета Министров товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

С чувством невыразимой радости, гордости мы строители и монтажники Химического комбината имени Сталина и ТЭЦ имени Вилко Червенкова в торжественный и радостный день для всего болгарского народа можем доложить Вам, нашему великому вождю и учителю, что при неосеченной помощи нашего советского брата, благодаря Вашим неустанным откликам заботам досрочно закончили в честь 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции строительство и монтаж завода и электростанции.

Вдохновенные огромными работами и братской любовью, которую питает к нам великий советский народ и лично Вилко Червенкова, за один год мы развернули такое строительство, которое по своему размаху и темпам является небывалым для нашей страны.

Признанные 12 ноября 1950 года любимым руководителем нашего народа товарищем Вилко Червенковым с Вашим именем на устах, дорогой Иосиф Виссарионович, мы развернули широкое социалистическое соревнование, непрерывно работали днем и ночью, в знойную стужу и летнюю жару. С огромным энтузиазмом и высоким сознанием своего долга, по примеру героических советских людей, творцов великих сталинских строек коммунизма, мы бесстрашно преодолевали все трудности и досрочно выполнили поставленные перед нами задачи. В этом трудовом подвиге вперед шли коммунисты. Особенно отличилась наша героическая димитровская молодежь.

В неслыханно короткий срок мы построили и ввели в эксплуатацию мощную и передовую в нашей стране тепловую электростанцию. За короткий срок мы построили, завершили монтажные работы, ввели в строй и освоили производственный процесс фабрики серной кислоты. В неслыханно короткий срок мы построили крупнейшую в нашей стране углеобогатительную фабрику и за шесть месяцев со времени установки фундамента смонтировали присланные из Советского Союза машины и оборудование.

В построенном ремонтно-механическом заводе при Химическом комбинате имени Сталина было произведено большое количество вспомогательного оборудования для завода. Монтаж во многих цехах был завершён досрочно. Пробные испытания завода и электростанции показали высокое качество сложного советского технического и энергетического оборудования и высокий уровень монтажных работ. Мы своевременно получали чертежи и планы, разработанные очень точно и высококачественно советскими проектными организациями в рамках выработанного графика для строительства корпусов завода и электростанции.

По указанию Советского правительства, по Вашим личным указаниям, товарищ Сталин, советская страна прислала нам прекрасных строителей и монтажников, которые работают так как умеют работать лишь советские люди. Они неустанно учили наших строителей и монтажников, вдохновляли их на невиданные до сего времени в нашей стране трудовые подвиги. Советская страна снабдила нас самыми совершенными строительными и монтажными машинами, облегчившими наш труд в строительстве и монтаже. Непрерывными шпестонерами прибывало тяжелое оборудование, последнее слово советской техники, изготовленное советскими рабочими на мощных советских машиностроительных заводах. Благодаря самой мощной в мире советской технике завод и электростанция оснащены машинами, которые дают возможность использовать низкокачественный уголь Марицкой бассейна для получения высококачественного азотного удобрения и электроэнергии.

Нам Химический комбинат, который с гордостью носит Ваше светлое имя, и наша лучшая электростанция, построенная по советским чертежам, оборудованная советскими машинами под руководством советских специалистов, будут давать нашему перестраивающемуся на социалистических основах сельскому хозяйству 70 тысяч тонн азотных удобрений в год и миллион киловатт-часов электроэнергии.

Завершение и пуск в эксплуатацию завода и электростанции, детства братской и нерушимой болгаро-советской дружбы, является мощным толчком в развитии нашего кооперативного земледелия, будет содействовать повышению урожайности и дальнейшему улучшению материального благосостояния, повышению культурного уровня всех трудящихся нашей страны.

Во время как англо-американские империалисты готовят новую войну, приносят голод и разрушения, варварство и смерть народам, Советский Союз посылает нам машины для огромных заводов и электростанций, чтобы помочь нам в построении счастливой солнечной жизни в нашей стране. Империалисты строят военные базы, а братский Советский Союз помогает нам воздвигать мирную страну социализма, повышать экономическую и оборонную мощь нашей страны, которая, Принято на торжественном митинге строителей и монтажников Химического комбината имени Сталина и ТЭЦ имени Вилко Червенкова (Болгария).

как член семьи свободных народов является стражем мира, демократии и социализма.

Мы были особенно счастливы, товарищ Сталин, что работали вместе и под руководством присланных Вами советских специалистов. Совместная с ними работа оказалась для нас прекрасной, незабываемой боевой строительной школой. Они помогли нам освоить новые советские скоростные методы в строительстве и монтаже.

Первые в нашей стране такими быстрыми темпами шло строительство. Первые были введены точные графики в строительстве и монтаже блоков, монтаже сложных механизмов и аппаратов. Вдохновенная своими советскими товарищами, наша молодежь подхватила почин в овладении техникой и ее социалистической сохранности. Под руководством и с помощью прекрасных советских специалистов выросли мастера неслыханных до этого в нашей стране профессий — высококвалифицированных электросварщиков, трубопроводчиков высокого давления, обмуровщиков, высококвалифицированных монтажников и других. Выросли прекрасные бригады героев, как, например, бригада Георгия Симеонова, которая проявила себя на монтаже башен из нержавеющей стали, бригада Ефима Попова, которая проявила наиболее ответственную заботу на обелиином корпусе и другие. Выросли прекрасные ударники, герои труда, как, например, монтажник Милаш Бинков, токарь Аспарух Колев, электросварщик Ради Рачев, опытный Захарий Петров и много других. На советских заводах для производства удобрений на химических комбинатах, электростанциях были подготовлены основные эксплуатационные кадры для наших заводов и электростанций.

Напряженный график огромных работ, сложность этой крупной социалистической стройки ускоренный темп змине строительства, совместная работа с советскими специалистами, — все это для строителей и монтажников для всего болгарского народа явилось огромной школой, показавшей на деле, на что способен народ, когда он берет в свои руки разрешение таких вопросов. В строительстве завода и электростанции принимал участие весь народ, считая это строительство своим общенародным делом. Вот почему оно в такой удивительно короткий срок было доведено до победного конца. В завершении строительства завода особенно ярко проявилась незыблемая сила болгаро-советской дружбы, о необходимости которой для нашей страны, как солнце и воздух для всего существующего, указал нам незабвенный учитель и вождь товарищ Георгий Димитров.

За эту братскую помощь, за Вашу отеческую заботу мы выражаем от имени всего болгарского народа безграничную и глубокую благодарность, сыновнюю любовь и признательность, которую питаем в братском советскому народу, в ВКП(б), в Вам, лично, дорогой Иосиф Виссарионович.

Мы ясно сознаем, что без этой братской помощи немалым построит новую, светлую жизнь в нашей стране.

Мы горды тем, что живем в великую сталинскую эпоху и вместе со всем болгарским народом, крепко сплоченным вокруг славной Болгарской коммунистической партии во главе с нашим любимым и родным Вилко Червенковым, при огромной помощи братского советского народа и под Вашим мудрым руководством строим светлое здание социализма в нашей димитровской родине.

У нас нет большего счастья, чем работать согретыми Вашими работами, Вашими мудрыми отцовскими советами, быть руководимыми Вами и идти в первых рядах борцов за мир во всем мире.

В день нашей большой трудовой победы, с которой мы встречаем праздник 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы обещаем с гордостью носить светлое имя нашего завода-гиганта, первого социалистического промышленного, беречь его как зеницу ока.

Мы даем Вам свое верное рабочее слово, дорогой Иосиф Виссарионович, что вложим все свои силы и с помощью советских специалистов в короткий срок своим производственным процессом завода, овладеем машинами электростанции и будем давать только высококачественную продукцию. Опыт, который мы приобрели, мы устремим на дальнейший рост нашей промышленности, беречь его еще более широкое развертывание социалистического строительства в нашей прекрасной родине.

В наш великий торжественный день вместе со всем болгарским народом мы посылаем братским советским народам и лично Вам, товарищ Сталин, горячий привет и от всего сердца желаем Вам доброго здоровья, долгой жизни на радость и счастье трудящихся всего мира, всего прогрессивного человечества.

Пусть крепнет и процветает, пусть живет в веках животнова болгаро-советская дружба!

Слова нашему любимому учителю и вождю, великому знамени миру Иосифу Виссарионовичу Сталину!

Принято на торжественном митинге строителей и монтажников Химического комбината имени Сталина и ТЭЦ имени Вилко Червенкова (Болгария).

Распространение изученного опыта сыграло затем решающую роль в повышении производительности труда всего коллектива цеха.

Так, например, если в феврале в цехе достигались 12 с лишним процентов невыполняющих норм, то в октябре их не осталось уже ни одного.

Изучение и обобщение передового опыта дало хорошие результаты и в других цехах.

Борьба за коллективный стахановский труд вызвала и выдвинула ряд замечательных новаторов производства, мастеров своего дела. Таковы тт. Бакиров, Фатхудинов, Барзиев, Боздарко и другие. Коллективы бригад и цехов стали инициативными соревнователями за все новое и передовое в производстве за высокое качество продукции, снижение ее себестоимости, за экономию средств на каждой операции. Так, например, коллектив дистилляционных цехов, которым руководит тов. Пузанов, добился сокращения времени на обработку печи на 23 минуты. Удлинение процесса плавления в сочетании с высококачественной обработкой печи обеспечило высокое извлечение цинка и сократило расход конденсаторов. За 10 месяцев бригада тов. Пузанова сэкономила за счет снижения себестоимости цинка 150 тысяч рублей.

По инициативе бригады тов. Пузанова на партийно-технической конференции был затем поставлен и решен вопрос о переходе на хозрасчет всех цехов и бригад завода.

Внедрение хозрасчета тотчас же сказалось на снижении себестоимости продукции. Дистилляционный цех стал давать по 100 тысяч рублей экономии в месяц, а завод в целом уже в октябре с. г. выдала цинк, который обходился на 6 процентов дешевле, чем до перехода на хозрасчет.

неудовольствием по отношению к отдельным огунопорам. Опираясь на опыт новаторов тт. Солозова, Шелькова, Метелева, Алуфурцева, Комарова и других стахановцев, огнепорошники улучшили качество муфелов и конденсаторов. Увеличение стойкости муфелов привело к снижению расхода керамики.

Серьезное внимание уделяла партийная организация вопросам рационализации и изобретательства. По ее инициативе в цехах созданы уголки рационализаторов и комплексные группы, которым дается тематические задания, оказывается всяческая помощь. Изобретатели и рационализаторы никогда еще не работали так плодотворно, как сейчас. Большая работа по улучшению качества цинка проделана инженерно-техническими работниками — коммунистами тт. Поляевым, Алошиным, Солозовым, Никольевым Ташской и другими, сумевшими так изменить состав шихты, что при обжиге ее получается теперь только высококачественный агломерат. Одно это позволило за 10 месяцев увеличить выпуск цинка, вышедших марок на 2845 тыс. рублей. За короткий время в производство внедрено 100 рационализаторских предложений, давших годовую экономию в 1200 тыс. рубль. При этом можно с уверенностью сказать что предложение и изобретения тт. Алошина, Тарасова, Самохвалова, Валчиширова, Агеева, Поляева, Шерлина, Марченко и других не только принесли пользу заводу, но и обогатили технику цветной металлургии.

Коллектив Беловского цинкового завода добился больших успехов. Однако беловские металлурги знают, что вырваться еще много работы. Они будут продолжать борьбу за высокие показатели коллективного стахановского труда.

И. ЗЕКОВ,

г. Белово.

# Шестая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

## Утреннее пленарное заседание 15 ноября

**ПАРИЖ, 15 ноября. (Спец. корр. ТАСС).** Сегодня на утреннем пленарном заседании шестой сессии Генеральной Ассамблеи продолжалась общая дискуссия. Первым выступил глава делегации Украинской ССР А. М. Барановский, подробно проанализировавший в начале своего выступления серьезные изменения, которые произошли в международном положении со времени 5-й сессии Генеральной Ассамблеи и значительно осложнили отношения между государствами.

«Напряженность международных отношений, увеличивающаяся особенно в последнее время», — сказал Барановский, — «вызывает у народов мира тревогу и опасения по поводу новой мировой войны. Политика враждебности в СССР и странах на одной демократии, проводимая США, приняла размеры, угрожающие делу мира. Продвигавшаяся корыстными интересами американских миллиардеров и милитаристов, бесцеремонно стремящаяся к мировому господству, эта политика отражает международную атмосферу».

Возлекая в систему Северо-атлантического блока новые страны, создавая новые агрессивные союзы в районе Средиземного моря и бассейна Тихого океана и воздвигая военные очаги в Германии и Японии, США не скрывают больше, что эти военные приготовления направлены против Советского Союза и стран народной демократии».

Барановский привел ряд цифр и фактов, характеризующих ликвидацию гонку вооружений, проводимую США и их партнерами по Северо-атлантическому блоку. Он показал живость доводов правых кругов Америки, Англии, Франции и др. стран, утверждающих, будто бы гонка вооружений вызывает тем, что вооруженные силы Советского Союза якобы создают угрозу западному миру, и подчеркнул, что страны англо-американского блока прибегают к этим лживым доводам для прикрытия осуществляемой ими гонки вооружений.

Отметив, что в этих доводах преобладают на настоящей сессии и г.г. Анесов и Иден, оправдывая призывы к увеличению вооружений, Барановский привел данные, показывающие, что СССР обладает только необходимым минимумом вооруженных сил, нужным для защиты его территории.

Делегат Украины привел данные, показывающие, какие баснословные прибыли получают на войне американские монополии, заинтересованные в усилении в том, чтобы напряженность международной обстановки не ослабевала, а усиливалась.

— Какую же позицию в нынешних условиях, когда международное положение под воздействием агрессивной политики США осложнилось, занимает Организация Объединенных Наций, созданная как инструмент мира для мирного урегулирования международных споров?

Отвечая на этот вопрос, Барановский указал, что истекший год отмечен дальнейшим отходом от принципов Устава ООН и многочисленными нарушениями

Устава. Он привел факты, свидетельствующие о том, что агрессивное ядро в ООН, возглавляемое США за этот год значительно продвинуло эту международную организацию по пути приспособления к целям внешней политики США.

Агрессивная политика развязывания новой мировой войны, которую ведут США и другие западные державы, парализовавшие ООН как инструмент мира и оружие добывающиеся превращения ее в оружие войны, продолжал Барановский, встречает отпор и все более растущее противодействие со стороны широких народных масс, отказывающихся верить, что причиной напряженности нынешних международных отношений является СССР.

Делегат Украины указал, что, не доверяя своим политикам, простые люди в капиталистических странах отказываются верить в неизбежность новой войны и перед лицом угрозы миру видят лишь одно средство предотвратить войну, на которое указал им И. В. Сталин — взять дело мира в свои руки.

Барановский подверг критике так называемый план регулирования, ограничения и сокращения вооружений, предложенный Генеральной Ассамблее в совместной декларации США, Англии и Франции и широко рекламируемый в речах американского президента и государственного секретаря США как «свежее предложение» и как «новая программа». Напомним, что в этом плане утверждалось, что в этом деле все еще не имеет в виду, по крайней мере в настоящее время, сокращение вооружений. Эта задача заявляется таким мероприятием, как постепенный учет и перепись вооружений.

Отметив, что предложения трех держав не предлагают вовсе запрещения атомного оружия и умалчивают также о химическом и биологическом оружии, Барановский заявил:

— Таким образом, ознакомившись с декларацией трех, можно считать в ней безусловно определенным лишь соблюдение секретной информации о вооружении и вооруженных силах каждой страны представителями каких-то других государств.

Барановский указал также на то обстоятельство, что США ставят предварительным условием сокращения вооружений устранение причин нынешнего напряжения в международных отношениях, и прежде всего прекращения огня в Корее.

Война в Корее, сказал Барановский, должна быть прекращена немедленно. По мнению США, развязавшие и ведущие около двух лет эту захватническую войну, делают все для того, чтобы затянуть эту военную авантюру.

Что касается второго условия сокращения вооружений — устранения причин нынешнего напряжения в международных отношениях, сказал Барановский, то оно позволяет выдвинуть еще в 1947 году США требования «смежательного доверия» в качестве предварительного условия сокращения вооружений.

Вспомогательный же план регулирования, ограниченный и сокращенный, является программой конкретных и эффективных мер, провозглашенной под руководством США странами, входящими в Северо-атлантический блок.

Делегация Советского Союза внесла на рассмотрение 6-й сессии Генеральной Ассамблеи предложение «О мерах против угрозы новой войны и о укреплении мира и дружбы между народами».

Делегация Украинской ССР, безоговорочно поддерживая это предложение и полностью присоединяясь к нему, подчеркивает, что эти предложения, в отличие от декларации трех держав, являются программой конкретных и эффективных мер предотвращения угрозы войны и укрепления международной безопасности.

В заключение Барановский призвал от имени делегации Украинской ССР все здешние ассамблеисты Организации Объединенных Наций сплотиться в борьбе миролюбивых стран против угрозы новой войны и поддержать предложения Советского Союза, направленные в защиту мира, против превращения ООН в инструмент войны.

Выступивший затем делегат Венгрии поддержал предложение США, Англии и Франции по вопросу о так называемом сокращении вооружений и о создании международной комиссии для обсуждения в Германии условий проведения войны.

Затем выступил делегат Турции. В своей речи он пытался оправдать политику турецкого правительства, направленную на превращение территории Турции в военную базу американского и «черокии» в границах Советского Союза. Как известно, недавно турецкое правительство выразило намерение принять приглашение Совета Северо-атлантического союза о вступлении в члены этого агрессивного союза. Делегат Турции старается оправдать этот шаг турецкого правительства, ссылаясь на то, что он протестовал якобы ссорившимися сторонами, хотя всему миру известно, что Северо-атлантический союз не имеет ничего общего с членами самообороны, а, напротив, представляет явное агрессивное тело.

С гневом и возмущением выслушав нападочный против СССР и стран народной демократии, выступивший от имени турецкой делегации Барель.

В конце заседания в кратких беседуемых выступлениях выступили делегаты Доминиканской республики и Ливана.

**ПЕКИН, 15 ноября. (ТАСС).** Главное командование Народной армии Кореи в Народной Демократической Республике сообщило сегодня, что на всех фронтах соединения корейской Народной армии, действующая в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев, продолжают вести оборонительные бои с американскими войсками, нанося противнику крупные потери в живой силе и технике.

На центральном и западном фронтах соединения Народной армии вези с противником бои местного значения на прежних рубежах.

Зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за самолетами сббили 2 самолета противника, продолжавшего подвергать варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирное население в районах Вонсана, Аньбена, Мунчхона, Саривона и Чорана.

**Сообщение Главного командования Народной армии**

На центральном и западном фронтах соединения Народной армии вези с противником бои местного значения на прежних рубежах.

Зенитные части Народной армии и отряды стрелков-охотников за самолетами сббили 2 самолета противника, продолжавшего подвергать варварской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирное население в районах Вонсана, Аньбена, Мунчхона, Саривона и Чорана.

# Преследование депутатов коммунистов во Франции

**ПАРИЖ, 15 ноября. (ТАСС).** В газете «Юанитте» опубликовано сообщение о том, что вице-президент совета министров и министр национальной обороны Жорж Бидо потребовал лишить парламентской неприкосновенности коммунистских депутатов Национального собрания Марселя Камена, Раймона Гюйо и Матильду Перр, обвиняя их в издании «Листовок» направленных против национальной политики правительства и «вмешательстве» в Пило-Китае.

Префект полиции Парижа «соплатил» Бидо также возбудил со своей стороны ходатайство о лишении парламентской неприкосновенности члена Политбюро Французской коммунистической партии Андре Марти за его выступление в газете «Юанитте» против высылки из квартала пужающих семей парижских трущобных.

Незаконное преследование депутатов коммунистов вызвало решительный протест со стороны трущобных Франции. В частности, рабочие завода точных приборов в Париже выписали письмо председателю совета министров Франции и всем депутатам Национального собрания, выражая свою солидарность с депутатами коммунистами и требуя ограничить от незаконного преследования. С этим же требованием направился к председателю Национального собрания Франции делегация работников парижского издательства «Пари-Прованс-Эмпрессон».

# XIX первенство СССР по шахматам

15 ноября в Колонном зале Дома союзов состоялся третий день первенства СССР по шахматам. Наибольший интерес вызвала встреча Смыслова с Котловым. На девятнадцатом ходу Смыслов начал сильную пешечную атаку на фланге. Однако его противник искусно защищался. Попытки Смыслова усилить атаку не дали результатов. После размена главных фигур острота позиции не уменьшилась. Перед самым перебором Смыслов жертвовал пешку. Партия отложена. Тиманов, играя черными, уже в ранней стадии предпринял атаку позиции Ботвинника. Борьба вскоре разрешилась на всей доске. В остром положении находилась в центре, Ботвинник на 38-м ходу согласился на ничью. Это была первая турнирная встреча молодого ленинградского мастера с чемпионом мира.

Ерохинский применил против Моисеева на 12-м ходу новый интересный маневр, но преимущество не получил. Моисеев захватил инициативу и его противнику пришлось потратить немало усилий чтобы добиться на 25-м ходу ничьей.

Скандально протекла партия чемпионов СССР Кобеса с Аронимом. Острый характер позиции вынудил партнеров походу задуматься над ходами. Партия осталась незаконченной.

Флор, играя черными, создал против Линниченко прочную оборонительную позицию и после пятничасовой борьбы форсировал ничью.

Неожиданно проиграл Авербах. Вплоть до окончания встречи Смигалин с Бондарским и Петросян с Геллером. После свободной борьбы отложился партия Теругов — Копылов.

16 ноября на турнире выходной день. 17 ноября в Октябрьском зале Дома союзов состоится доигрывание незаконченных партий.

(ТАСС).

# Успех советских футболистов в Албании

**ТИРАНА, 15 ноября. (ТАСС).** Албанское телеграфное агентство передает, что сегодня в Тиране состоялась встреча между московской футбольной командой «Спартак» и командой албанской Народной армии «Партизан». Игра закончилась со счетом 2:0 в пользу команды «Спартак».

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

# В ТЕАТРЕ, ЦИРКЕ И КИНО

**ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР**  
Сегодня — вечер молодежи.  
А. Н. Островский — *Невольник*  
В антрактах — танцы.  
Завтра — днем и вечером.  
А. Н. Островский — *Невольник*  
На дневные и вечерние спектакли дети до 16 лет не допускаются.  
Касса открыта ежедневно с 1 часу дня. Начало дневного спектакля в 12 ч. дня, вечерний — в 8 час. Абонемента действительны.

**ГОСЦИРК**  
Сегодня последние гастроли первой программы.  
Начало в 8 час. 30 мин. вечера.  
В воскресенье, 18 ноября.  
Большое дневное представление по полной вечерней программе.  
Начало в 2 часа дня.  
Билеты продаются в кассе цирка с 12 час. дня и в магазине Главуприерма с 11 час. утра до 6 час. вечера.

**КИНОТЕАТР «МОСКВА»**  
Сегодня и завтра — Большая зал.  
Новый художественный фильм  
**МЕНЧИ НА ДОРОГАХ**  
Сеансы: 4, 6, 8, 10.  
Кинокомедия —  
**АРШИН МАЛ-АЛАН**  
Сеансы: 12, 2.  
Малый зал — кинокомедия  
**АРШИН МАЛ-АЛАН**  
Сеансы: 5-30, 7-20, 9, 10-40.  
Для школьников.  
Сказка о мертвой царевне и семи богатырях. В Московском зоопарке.  
Высокая горка.  
Сеансы: 10-30, 11-40, 12-50, 2, 3-10, 4-20.  
С 19 ноября — новый цветной художественный фильм  
Большой концерт

# Открытие пятой сессии Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов

**БЕРЛИН, 15 ноября. (ТАСС).** Сегодня в Берлине открылась пятая сессия Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов (ВФП). В работе сессии принимают участие более 300 делегатов, представляющих около 80 миллионов членов профсоюзов из 64 различных стран.

Открывая пятую сессию Генерального совета ВФП, председатель Всемирной федерации профсоюзов Джузеппе ди Витторно от имени Исполнительного бюро сердечно приветствовал членов Генерального совета и гостей, а также Объединение свободных немецких профсоюзов и трудящихся всей Германии. Он пожелал немецкому рабочему классу как можно быстрее добиться профсоюзного единства в борьбе за улучшение условий жизни, за создание единой, демократической и миролюбивой Германии.

Пятая сессия Генерального совета ВФП, продолжал ди Витторно, имеет чрезвычайно большое значение. Она до некоторой степени заменяет в этот контрольный Федерацию, который должен был состояться примерно в это же время по которому в связи с возникшими трудностями

сегодня была отложена Настоящая сессия свидетельствует о том, что, несмотря на все максимальные расколы профсоюзного движения, в ее работе участвует больше стран, чем когда бы то ни было. Впервые в работе сессии принимают участие представители Японии, Египта, Египта, Судана и Британской Гвинеи. Широко представлены профсоюзные организации Черной Африки. На сессию прибыли делегаты 12 латиноамериканских стран. В настоящее время Всемирная федерация профсоюзов объединяет в своих рядах около 80 млн членов.

Важность работы сессии вытекает из усилившейся угрозы новой войны, подготавливаемой агрессивными империалистами против Советского Союза и стран народной демократии. Империсты США втянули в гонку вооружений почти все капиталистические страны. В этих странах систематически вымываются военные бюджеты, а вследствие этого ухудшаются жизненные условия рабочего класса и разоряются средние слои населения. Основной задачей, стоящей перед каждым профсоюзом, является объединение всех трудящихся для борьбы за лучшие условия жизни и труда, за сокращение военных расходов, за свободу в мир во всем мире.

Указав, что американские империалисты напугали принципы ООН и создали военный блок послушного им большинства в этой организации, ди Витторно в заключение подчеркнул, что Всемирная федерация профсоюзов стремится к укреплению единства трудящихся всех стран в борьбе за сохранение и обеспечение мира.

Затем с приветствием к делегатам сессии обратился председатель Объединения свободных немецких профсоюзов Герберт Варнке.

Сессия Генерального совета ВФП приветствовала также министр труда Германской Демократической Республики Рональ Вагнер и делегацию трудящихся Германской Демократической Республики и Западной Германии.

На дневном заседании с отчетным докладом о деятельности Всемирной федерации профсоюзов выступил генеральный секретарь ВФП Луи Сайян.

В заключение сессии генеральный секретарь ВФП Луи Сайян заявил: «Советские профсоюзы будут и в дальнейшем вселенски расширять и укреплять интернациональные дружеские связи с профсоюзными организациями и трудящимися других стран, внося свой вклад в дело укрепления международного рабочего единства».

Советские профсоюзы заявляют Генеральный совет в том, что они и впредь будут оказывать активную помощь и поддержку Всемирной федерации профсоюзов в осуществлении стоящих перед ней задач по сплочению рядов рабочего класса всех стран для защиты мира и улучшения положения трудящихся».

**БЕРЛИН, 15 ноября. (ТАСС).** На дневном заседании Генерального совета Всемирной федерации профсоюзов начались прения по отчетному докладу генерального секретаря Федерации Луи Сайяна. В прениях выступили: представитель французских трудящихся Анри Журден, представитель Чехословацких Франтишек Зупка, Атеуми Эссе (Черная Африка), Грасси (Италия), Л. П. Соловьев (СССР) и другие.

Указав на протекти империалистических политикателей войны, представляющих советских профсоюзов Л. П. Соловьев подробно остановился на задачах Всемирной федерации профсоюзов в борьбе за мир.

Необходимо, заявил Л. П. Соловьев, прежде разрабатывать конкретную программу американских политических агентов в отношении англо-американской войны. Агенты империалистов в профсоюзном движении стремятся разобщить трудящихся, посеять между ними недоверие, разжечь вражду. Поэтому важнейшей задачей ВФП является разоблачение предательской политики раскольников профсоюзной организации совместных выступлений с профсоюзами, не входящими во Всемирную федерацию профсоюзов, борьба за мир, за улучшение положения трудящихся.

Под бурные аплодисменты всего зала Л. П. Соловьев в заключение своего вы-

ступления заявил: «Советские профсоюзы будут и в дальнейшем вселенски расширять и укреплять интернациональные дружеские связи с профсоюзными организациями и трудящимися других стран, внося свой вклад в дело укрепления международного рабочего единства».

Советские профсоюзы заявляют Генеральный совет в том, что они и впредь будут оказывать активную помощь и поддержку Всемирной федерации профсоюзов в осуществлении стоящих перед ней задач по сплочению рядов рабочего класса всех стран для защиты мира и улучшения положения трудящихся».

# Бесчинства англичан в Египте

**КАИР, 15 ноября. (ТАСС).** Как сообщила газета «Аль-Мисрия», египетская деревня Корей подверглась артиллерийскому обстрелу из орудий, установленных в английских лагерях в Эль-Эль-Кебир. Корреспондент газеты «Аль-Мисрия» сообщает, что объектам артиллерийского об-

стрела, в результате которой один египтянин был убит и двое серьезно ранены.

Корреспондент газеты «Аль-Ахрам» сообщает из Порт-Саида, что там произошла перестрелка между английскими солдатами и египтянами. Одна женщина была серьезно ранена.

стрелу, в результате которой один египтянин был убит и двое серьезно ранены.

Корреспондент газеты «Аль-Ахрам» сообщает из Порт-Саида, что там произошла перестрелка между английскими солдатами и египтянами. Одна женщина была серьезно ранена.